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[bookmark: _GoBack]Заседания комиссии по рассмотрению заявлений о предоставлении из бюджета Республики Карелия субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг на частичное возмещение затрат на приобретение техники и оборудования в целях реализации инвестиционных проектов от 25 декабря 2020 г.

г. Петрозаводск                                                                                        26 декабря 2020 г.

Место проведения: Министерство экономического развития и промышленности Республики Карелия, г. Петрозаводск, ул. Андропова, 2.

Председательствовал: Заместитель Министра экономического развития и промышленности Республики Карелия В. В. Игашева
Кворум для проведения заседания конкурсной комиссии по рассмотрению заявлений о предоставлении из бюджета Республики Карелия субсидии в целях возмещения затрат, произведенных за период текущего года и года, предшествующего году предоставления субсидии, на приобретение техники и оборудования в целях реализации инвестиционных проектов имеется.

Повестка: 
Рассмотрение заявления юридических лиц (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальных предпринимателей, а также физических лиц – производителей товаров, работ, услуг о предоставлении из бюджета Республики Карелия субсидии в целях частичного возмещения затрат, произведенных за период текущего года и года, предшествующего году предоставления субсидии, на приобретение техники и оборудования в целях реализации инвестиционных проектов.

В ходе заседания членам Комиссии были представлены документы получателей субсидий, предоставленные в Министерство экономического развития и промышленности Республики Карелия (далее – Министерство) для получения субсидий; расчеты размера субсидии в отношении каждого инвестора, произведенного на основании следующих нормативно-правовых актов:
- постановления Правительства Республики Карелия от 02 ноября 2018 года № 392-П «Об утверждении Порядка предоставления из бюджета Республики Карелия субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг на частичное возмещение затрат на приобретение техники и оборудования в целях реализации инвестиционных проектов» (далее – Порядок).
Решение о проведении отбора принято Министерством 17 декабря 2020 года: приказ Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия от 17 декабря 2020 года № 496-А «О проведении конкурсного отбора в целях предоставления из бюджета Республики Карелия субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг на частичное возмещение затрат на приобретение техники и оборудования в целях реализации инвестиционных проектов».
Объявление о предоставлении субсидий было размещено на сайте Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия 17 декабря 2020 года (http://economy.gov.karelia.ru). Прием заявлений осуществлялся с 18 декабря 2020 года по 23 декабря 2020 года (включительно).
В указанный период поступило 2 заявки. 
Согласно п. 4 Порядка Субсидия предоставляется по результатам конкурсного отбора инвесторов (далее - отбор).
Отбор проводится в рамках реализации мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Карелия на 2020-20204 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2020 года № 973-р, в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных законом о бюджете Республики Карелия на соответствующий финансовый год и плановый период, и лимитов бюджетных обязательств, утвержденных Министерству в установленном порядке на предоставление субсидии.
Расчет размера субсидии определяется с учетом системы налогообложения инвестора, документально подтвержденных затрат (произведенных за календарный год, предшествующий году предоставления субсидии, а также затрат, произведенных в период с 1 января календарного года, в котором подано заявление о предоставлении субсидии, до даты принятии Министерством решения о проведении отбора – 17 декабря 2020 года), суммы инвестиций в основные средства, осуществляемых инвестором в инвестиционный проект в период его реализации.
Согласно Закону Республики Карелия от 19 декабря 2019 года № 2440-ЗРК "О бюджете Республики Карелия на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов" на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Карелия на 2020-2024 годы (частичное возмещение затрат на приобретение техники и оборудования в целях реализации инвестиционных проектов) (Субсидии юридическим лицам (кроме некоммерческих организаций), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг) выделено 30 303 031 (Тридцать миллионов триста три тысячи тридцать один) руб. 00 коп.
Конкретный размер субсидии  определяется по результатам отбора в соответствии с п.19 Порядка отбора.
В ходе заседания комиссии по рассмотрению заявок о предоставлении субсидий единогласно были приняты следующие решения:

Голосование: признать победителем отбора: 
1. ООО «ФРЕШБЕРРИ» (ИНН 1001342249, ОГРН 1191001005667).
Голосовали: «за» - единогласно.

Голосование: признать инвестора несоответствующим требованиям и условиям, установленным Порядком:
1. ООО «ИНДУСТРИЯ РАЗВЛЕЧЕНИЙ ПЕТРОЗАВОДСК» (ИНН 1001341887, ОГРН 1191001005140):
В соответствии с п. 14 Порядка имеются следующие основания для отказа инвестору в предоставлении субсидии: 
· несоответствие инвестора требованиям, установленным настоящим Порядком.
А) отсутствует решение Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия о соответствии инвестиционного проекта критериям отбора инвестиционных проектов для предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности в Республике Карелия (п. 2 Порядка).
Б) инвестором получены средства из бюджета Республики Карелия на основании иных нормативных правовых актов или муниципальных правовых актов на цели, указанные в пункте 3 Порядка (п. 8 Порядка).
Голосовали: «за» - единогласно.
