[bookmark: _GoBack]МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

ПРИКАЗ
от 23 сентября 2014 г. N 148-А

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОЛОЖЕНИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ЭКСПЕРТИЗЫ БЮДЖЕТНОЙ
ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ, ПРЕТЕНДУЮЩИХ НА
ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОМ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ
ОТ 5 МАРТА 2013 ГОДА N 1687-ЗРК "О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ,
ЗАЩИТЫ И ПООЩРЕНИЯ КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЙ В РЕСПУБЛИКЕ КАРЕЛИЯ"

	
	
	Список изменяющих документов
(в ред. Приказа Минэкономразвития РК от 02.12.2021 N 512)
	



В соответствии с постановлением Правительства Республики Карелия от 21 сентября 2016 года N 360-П "Об утверждении Положения о Министерстве экономического развития и промышленности Республики Карелия", в целях реализации Закона Республики Карелия от 5 марта 2013 года N 1687-ЗРК "О некоторых вопросах государственной поддержки инвестиционной деятельности, защиты и поощрения капиталовложений в Республике Карелия" приказываю:
(в ред. Приказа Минэкономразвития РК от 02.12.2021 N 512)
Утвердить Положение о проведении экспертизы бюджетной эффективности инвестиционных проектов, претендующих на предоставление государственной поддержки инвестиционной деятельности в соответствии с Законом Республики Карелия от 5 марта 2013 года N 1687-ЗРК "О некоторых вопросах государственной поддержки инвестиционной деятельности, защиты и поощрения капиталовложений в Республике Карелия".
(в ред. Приказа Минэкономразвития РК от 02.12.2021 N 512)

Министр
В.Я.ЧМИЛЬ





Утверждено
приказом
Министерства экономического развития
Республики Карелия
от 23 сентября 2014 года N 148-А

[bookmark: P35]ПОЛОЖЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ ЭКСПЕРТИЗЫ БЮДЖЕТНОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ
ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ, ПРЕТЕНДУЮЩИХ НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОМ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ
ОТ 5 МАРТА 2013 ГОДА N 1687-ЗРК "О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ,
ЗАЩИТЫ И ПООЩРЕНИЯ КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЙ В РЕСПУБЛИКЕ КАРЕЛИЯ"

	
	
	Список изменяющих документов
(в ред. Приказа Минэкономразвития РК от 02.12.2021 N 512)
	



Положение о проведении экспертизы бюджетной эффективности инвестиционных проектов, претендующих на предоставление государственной поддержки инвестиционной деятельности в соответствии с Законом Республики Карелия от 5 марта 2013 года N 1687-ЗРК "О некоторых вопросах государственной поддержки инвестиционной деятельности, защиты и поощрения капиталовложений в Республике Карелия" (далее - Положение, Закон Республики Карелия), устанавливает порядок определения бюджетной эффективности инвестиционных проектов, претендующих на получение государственной поддержки инвестиционной деятельности, предоставляемой в соответствии с Законом Республики Карелия (далее - государственная поддержка).
Понятия, используемые в Положении, применяются в том же значении, что и в Законе Республики Карелия.
Положение определяет методику определения показателя бюджетной эффективности. Показатель бюджетной эффективности рассчитывается на основании определения потока бюджетных средств.
К притокам средств для расчета бюджетной эффективности относятся налоговые поступления, пошлины и сборы в консолидированный бюджет Республики Карелия (региональный и местный бюджеты), уплачиваемые в связи с реализацией инвестиционного проекта.
К оттокам бюджетных средств относятся расходы бюджета Республики Карелия на предоставление государственной поддержки, размер выпадающих доходов бюджета Республики Карелия (в случае предоставления инвестору налоговых льгот по региональным налогам и (или) преимуществ в виде установления пониженной ставки налога на прибыль организаций в части, зачисляемой в бюджет Республики Карелия, в соответствии с Законом Республики Карелия, льготных условий пользования землей и иным недвижимым имуществом в соответствии с Законом Республики Карелия), а также объем средств, который должен быть предусмотрен на исполнение государственных гарантий Республики Карелия по возможным гарантийным случаям (в случае предоставления государственных гарантий в соответствии с Законом Республики Карелия).
Показателем бюджетной эффективности является коэффициент бюджетной эффективности, который определяется как отношение притоков и оттоков бюджетных средств.

К.б.эф. = ДБj / РБ,

К.б.эф. - коэффициент бюджетной эффективности;
ДБj - поступления в консолидированный бюджет Республики Карелия от реализации проекта за период расчета j;
РБ - расходы бюджета Республики Карелия на предоставление государственной поддержки, размер выпадающих доходов бюджета Республики Карелия (в случае предоставления налоговых льгот по региональным налогам и (или) преимуществ в виде установления пониженной ставки налога на прибыль организаций в части, зачисляемой в бюджет Республики Карелия, в соответствии с Законом Республики Карелия, льготных условий пользования землей и иным недвижимым имуществом в соответствии с Законом Республики Карелия), а также объем средств, который должен быть предусмотрен на исполнение государственных гарантий Республики Карелия по возможным гарантийным случаям (в случае предоставления государственных гарантий в соответствии с Законом Республики Карелия) в период реализации инвестиционного проекта;
j - период расчета.
Период расчета устанавливается равным 5 годам, следующим за календарным годом, в котором планируется завершение ввода в эксплуатацию всех объектов основных средств, приобретение / строительство / реконструкция которых предусмотрены инвестиционным проектом, и не должен распространяться за пределы 10 лет, следующих за годом, в котором осуществлены первые инвестиционные вложения по инвестиционному проекту. В случае если указанный период 5 лет распространяется за пределы 10 лет, следующих за годом, в котором осуществлены первые инвестиционные вложения по инвестиционному проекту, период расчета принимается равным последним 5 годам в пределах 10 лет, следующих за годом, в котором осуществлены первые инвестиционные вложения по инвестиционному проекту.
В случае предоставления инвестору льгот по налогам и сборам в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Карелия период расчета устанавливается равным 5 годам, следующим за календарным годом, в котором истекает срок действия таких льгот, но не ранее чем за календарным годом, в котором планируется завершение ввода в эксплуатацию всех объектов основных средств, приобретение/строительство/реконструкция которых предусмотрены инвестиционным проектом. Указанный период 5 лет не должен распространяться за пределы 10 лет, следующих за годом, в котором осуществлены первые инвестиционные вложения по инвестиционному проекту. В случае если указанный период 5 лет распространяется за пределы 10 лет, следующих за годом, в котором осуществлены первые инвестиционные вложения по инвестиционному проекту, период расчета принимается равным последним 5 годам в пределах 10 лет, следующих за годом, в котором осуществлены первые инвестиционные вложения по инвестиционному проекту.
В случае если бизнес-планом, представляемом инвестором в составе инвестиционного проекта в целях принятия решения о соответствии инвестиционного проекта критериям отбора инвестиционных проектов для предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности, решения о признании инвестиционного проекта приоритетным инвестиционным проектом Республики Карелия в соответствии с постановлением Правительства Республики Карелия от 2 сентября 2021 года N 373-П "Об утверждении Порядка принятия решения о соответствии инвестиционного проекта критериям отбора инвестиционных проектов для предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности, решения о признании инвестиционного проекта приоритетным инвестиционным проектом Республики Карелия", предусмотрено предоставление инвестору льгот по налогам и сборам в соответствии с законодательством Российской Федерации и Республики Карелия, период расчета устанавливается равным 5 годам, следующим за календарным годом, в котором истекает срок действия таких льгот, но не ранее чем за календарным годом, в котором планируется завершение ввода в эксплуатацию всех объектов основных средств, приобретение/строительство/реконструкция которых предусмотрены инвестиционным проектом. Указанный период 5 лет не должен распространяться за пределы 10 лет, следующих за годом, в котором осуществлены первые инвестиционные вложения по инвестиционному проекту. В случае если указанный период 5 лет распространяется за пределы 10 лет, следующих за годом, в котором осуществлены первые инвестиционные вложения по инвестиционному проекту, период расчета принимается равным последним 5 годам в пределах 10 лет, следующих за годом, в котором осуществлены первые инвестиционные вложения по инвестиционному проекту.
В случае соответствия инвестиционного проекта условию социальной значимости в соответствии со статьей 5 Закона Республики Карелия период расчета устанавливается равным 15 годам, следующим за календарным годом, в котором планируется завершение ввода в эксплуатацию всех объектов основных средств, приобретение/строительство/реконструкция которых предусмотрены инвестиционным проектом.
Бюджетная эффективность инвестиционного проекта достигается при значении коэффициента бюджетной эффективности больше единицы (Кб.эф. > 1).




