
Внешняя торговля Республики Карелия по итогам 2020 года

[bookmark: _GoBack]По данным Северо-Западного таможенного управления и Карелиястата, в 2020 году внешнеторговый оборот Республики Карелия (с учетом торговли вне зоны таможенного контроля) сократился на 20,5% к уровню 2019 года и составил 970,3 млн. долл. США. Экспорт сократился на 28,3% и составил 731,9 млн. долл. США, импорт увеличился на 19,1% и составил 238,4 млн. долл. США. В 2020 году объем экспорта превысил объем импорта в 3 раза. 
При этом по данным АО «Российский экспортный центр», объем несырьевого неэнергетического экспорта Республики Карелия увеличился на 4,8% и составил 660 млн. долл. США. По данному показателю Республика Карелия занимает 45 место среди российских регионов (в 2019 году – 47 место). 
Предприятия и организации Карелии поддерживали торгово-экономические связи со 112 странами. Доля стран дальнего зарубежья в товарообороте составила 91%. Крупнейшими торговыми партнерами Карелии являлись Финляндия (доля – 25,6%), Китай (9,8%), Нидерланды (7,7%), Эстония (5,4%), Германия (4,2%), их доля в товарообороте составила 52,7%.
В структуре внешней торговли произошли существенные изменения. Экспорт железорудных окатышей в структуре экспорта в 2020 году отсутствовал. Это связано с решением руководства компании ПАО «Северсталь» осуществлять  отгрузки на экспорт через ПАО «Северсталь», зарегистрированное в Вологодской области. 
Экспорт крафт-бумаги и картона в стоимостном выражении сократились на 10,9%, в натуральном выражении увеличились на 12,6%. 
Поставки целлюлозы в стоимостном выражении сократились на 23,1%, в натуральном выражении на 12,4%. 
Поставки необработанных лесоматериалов в стоимостном выражении увеличились на 19,5%,  в натуральном выражении на 26,5%.
Экспорт обработанных лесоматериалов в стоимостном выражении увеличился на 15%, в натуральном выражении на 21%,
На 23,6% стоимостном выражении увеличились поставки рыбы и ракообразных.
Снижение средней экспортной цены наблюдалось по основным товарным позициям: крафт-бумага – 20,9%, целлюлоза – 12,1%, лесоматериалы необработанные – 5,4%, лесоматериалы обработанные – 5,1%.
По информации АО «Российский экспортный центр», Республика Карелия по итогам 2020 года заняла 51 место по объему экспорта среди российских регионов. Доля Карелии в российском экспорте составила 0,21%. Доля несырьевых товаров  в совокупном объеме экспорта Республики Карелия – 94%. 
Структура экспорта: древесина и целлюлозно-бумажные изделия (доля – 75,4%, в том числе крафт-бумага и картон (28,5%),  обработанные лесоматериалы (23,5%), целлюлоза (6,1%), необработанные лесоматериалы (4,4%)); рыба и ракообразные (14,7%), продукты питания (2,5%), минеральные и химические продукты (2,3%), промышленное и электрооборудование (2,7%), черные и цветные металлы (1,7%), другие товары (0,7%).
Увеличение объемов импорта связано с ростом в 3 раза поставок металлов и изделий из них, на 11% продуктов питания, на 23% промышленного и электрооборудования, на 10% минеральных и химических продуктов.
При этом на 38,4% сократились поставки древесины и целлюлозно-бумажных изделий, на 9,4% текстиля, текстильных изделий и обуви. На уровне 2019 года остались поставки кормов для животных.
Структура импорта: промышленное и электрооборудование (доля – 40,2%), минеральные и химические продукты (18,1%), продукты питания (16%), металлы и изделия из них (15,6%), древесина и целлюлозно-бумажные изделия (7,1%), потребительские товары (1,8%), корма для животных (1,2%).


