Внешняя торговля Республики Карелия по итогам 
января-сентября 2021 года 

По данным Северо-Западного таможенного управления и Карелиястата, в январе-сентябре 2021 года объем внешней торговли Республики Карелия увеличился на 49,1% по сравнению с аналогичным периодом 2020 года и составил 1 043,3 млн. долл. США.
Внешнеторговое сальдо положительное - объем экспорта превысил объем импорта в 2,65 раза.
Основные торговые партнеры Республики Карелия: Финляндия (доля – 28%), Эстония (6,9%), Китай (5,7%), Нидерланды (6,7%), Германия (5%), Египет (4%).
Объем экспорта товаров из республики по итогам января-сентябрь 2021 года составил 757,9 млн. долл. США, увеличившись на 41% по сравнению с аналогичным периодом 2020 года.
Это связано с увеличением экспортных поставок минеральных продуктов в 36 раз (рост произошел за счет железорудных окатышей), топливно-энергетических товаров на 53%, продукции химической промышленности на 19 %, древесины и целлюлозно-бумажных изделий на 23 %, металлов и изделий из них на 46%, машин, оборудования и транспортных средств на 71 %.
При этом сократились экспортные поставки продовольственных товаров и сельскохозяйственного сырья на 19%.
Структура экспорта: продовольственные товары и сельскохозяйственное сырье (5%), минеральные продукты (13,6%), топливно-энергетические товары (0,27%), продукция химической промышленности (1,3%), древесина и целлюлозно-бумажные изделия (71,5%), металлы и изделия из них (0,6%), машины, оборудование и транспортные средства (4,2%).
По информации АО «Российский экспортный центр», Республика Карелия по итогам 9 месяцев 2021 года заняла 51 место по объему экспорта среди российских регионов. Доля Карелии в российском экспорте составила 0,21%. Доля несырьевых товаров в совокупном объеме экспорта Республики Карелия – 84,5%.
Объем импорта по итогам января-сентября 2021 года составил 285,4 млн. долл. США, увеличившись на 80 % по сравнению с аналогичным периодом 2020 года.
[bookmark: _GoBack]Увеличение связано с ростом импортных поставок продовольственных товаров и сельскохозяйственного сырья на 8%, топливно-энергетических товаров на 40%, продукция химической промышленности на 36%, древесины и целлюлозно-бумажных изделий на 72%, металлов и изделий из них на 22 %, машин, оборудования и транспортных средств на 48%.
При этом сократились импортные поставки минеральных продуктов на 27%.
Структура импорта: продовольственные товары и сельскохозяйственное сырье (14%), минеральные продукты (0,7%), топливно-энергетические товары (0,2%), продукция химической промышленности (10,2 %), древесина и целлюлозно-бумажные изделия (17%), металлы и изделия из них (13,5%), машины, оборудование и транспортные средства (42%).
