Доклад о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов Республики Карелия в 2023 году
(отчетный период с 01.11.2022 г. – 31.10.2023 г.)

Уполномоченным органом на проведение оценки регулирующего воздействия в Республике Карелия является Министерство экономического развития Республики Карелия (далее – уполномоченный орган), в 2023 году продолжена работа по развитию института регуляторной политики в Республике Карелия.
Внесены изменения в нормативные правовые акты, регламентирующие процедуру проведения оценки регулирующего воздействия проектов региональных и муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы региональных и муниципальных нормативных правовых актов:
– в Закон Республики Карелия от 24 апреля 2015 года № 1888-ЗРК «О некоторых вопросах проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в Республике Карелия», в части изменения критериев отнесения муниципальных образований к категории, в которых проведение ОРВ и экспертизы обязательно в отношении: 
Питкярантского муниципального округа, Кемского муниципального района, Пряжинского муниципального района - с 1 января 2024 года;
Пудожского муниципального района, Беломорского муниципального округа, Лахденпохского муниципального района, Суоярвского муниципального округа - с 1 января 2025 года.
– в постановление Правительства Республики Карелия от 30 декабря 2013 г. № 380-П «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Карелия и экспертизы нормативных правовых актов Республики Карелия», в части:
приведения в соответствие с федеральным законодательством;
предусмотрена возможность проведения ОРВ в упрощенном порядке.
– постановление Правительства Республики Карелия от 21 мая 2015 г. № 159-П «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов законов Республики Карелия, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные законодательством Республики Карелия обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающих, изменяющих или отменяющих ранее установленную ответственность за нарушение законодательства Республики Карелия, затрагивающего, вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, внесенных в законодательное собрание Республики Карелия в порядке законодательной инициативы депутатами законодательного собрания Республики Карелия, представительными органами и главами муниципальных образований, прокурором Республики Карелия, региональными (республиканскими) общественными организациями и региональными отделениями (организациями, комитетами) общероссийских общественных организаций в лице их высших руководящих органов», в части приведения в соответствие с федеральным законодательством.
Разработано и утверждено постановление Правительства Республики Карелия от 20.04.2023 № 193-П «Об утверждении порядка установления и оценки применения обязательных требований, связанных с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценок и экспертиз, содержащихся в нормативных правовых актах Республики Карелия, в том числе оценки фактического воздействия указанных нормативных правовых актов».
Приказом Министерства экономического развития Республики Карелия от 12.09.2023 № 818 создан экспертный совет по вопросам оценки регулирующего воздействия, экспертизы, оценки применения обязательных требований; приказом МЭР РК от 04.10.2023 № 874 утвержден состава экспертного совета. Проведено 1 заседание экспертного совета.
В рамках решения задачи обеспечения доступности и информационного сопровождения процедуры ОРВ в регионе уполномоченным органом совместно с органами исполнительной власти – разработчиками нормативных правовых актов Республики Карелия, была продолжена деятельность по наполнению раздела «Оценка регулирующего воздействия проектов НПА» на Официальном интернет-портале Республики Карелия, в том числе с помощью информационно - аналитической системы «Оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Карелия» (https://orv.boincfast.ru).
На официальном сайте Министерства в постоянном режиме проводится актуализация информации и размещение новостей в части касающейся ОРВ – 8 публикаций; на федеральном портале Оценки регулирующего воздействия (orv.gov.ru) в разделе «Новости региона» – 10 публикаций. 
Министерством продолжена работа по увеличению экспертного сообщества. В состав экспертов включено АНО по развитию и поддержке предпринимательства «Центр «Мой бизнес» Республики Карелия».
В рамках консультационной поддержки органам местного самоуправления и исполнительным органам Республики Карелия Министерством проведено 5 мероприятий.
В соответствии с Законом Республика Карелия от 24 апреля 2015 года № 1888-ЗРК оценка регулирующего воздействия в обязательном порядке проводится в 8 муниципальных образованиях Республики Карелия. Во всех муниципальных районах и городских округах утверждены порядки проведения оценки регулирующего воздействия проектов и экспертизы муниципальных НПА; информация о публичном обсуждении проектов муниципальных НПА размещается на официальных сайтах муниципальных районов и городских округов. 
В отчетном периоде (с 01.11.2022 г. – 31.10.2023 г.) органами местного самоуправления процедура ОРВ проведена в отношении 15 проектов нормативных правовых актов муниципального уровня, экспертиза проведена в отношении 13 муниципальных НПА.
Министерством подготовлено 13 заключений (в т.ч. 3 отрицательных, доработаны по результатам ОРВ) об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов (НПА) Республики Карелия, проведено 5 экспертиз действующих НПА. Все проекты НПА размещались в открытом доступе в сети «Интернет» для проведения публичных обсуждений (https://orv.boincfast.ru) и направлялись в адрес экспертов. 
Ежегодно Министерство экономического развития России подводит итоги работы в области регуляторной политики в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях.
В 2023 году методика рейтинга претерпела ряд изменений, в том числе произошло увеличение веса показателей первого блока «Механизмы проведения оценки регулирующего воздействия (ОРВ), оценки применения обязательных требований, оценки фактического воздействия (ОФВ) и экспертизы». 
По итогам 2023 года Республика Карелия отмечена, как  показавшая наиболее заметный прогресс, и улучшив позицию в рейтинге, перешла в группу «Хороший уровень» (21 регион) среди субъектов Российской Федерации.

[bookmark: _GoBack]В целях повышения уровня Республики Карелия в рейтинге качества проведения ОРВ субъектов Российской Федерации в 2024 году предполагается:
- участие в мероприятиях (семинарах, конференциях, заседаниях рабочих групп, совещаниях, видеоконференциях и др.), проводимых федеральными органами исполнительной власти по процедурам ОРВ;
- проведение разъяснительной работы среди организаций независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности по вопросам участия в процедурах ОРВ в рамках Дней малого и среднего предпринимательства;
- рассмотрение информации о развитии и результатах процедуры ОРВ, а также проведение дополнительных публичных консультациях на заседаниях экспертного совета;
- доработать информационную аналитическую систему «Оценка регулирующего воздействия».
