[bookmark: _GoBack]МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТИ
РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

ПРИКАЗ
от 30 декабря 2022 г. N 764

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ КРИТЕРИЕВ
ЭФФЕКТИВНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СРЕДСТВ БЮДЖЕТА
РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ В ЦЕЛЯХ ПРИМЕНЕНИЯ МЕР ГОСУДАРСТВЕННОЙ
ПОДДЕРЖКИ, ПРЕДУСМОТРЕННЫХ СТАТЬЕЙ 15 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА
"О ЗАЩИТЕ И ПООЩРЕНИИ КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЙ
В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

В соответствии с Порядком заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений, стороной которых не является Российская Федерация, утвержденным постановлением Правительства Республики Карелия от 16 ноября 2022 года N 621-П "Об утверждении Порядка заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений, стороной которых не является Российская Федерация", приказываю:
Утвердить критерии эффективного использования средств бюджета Республики Карелия в целях применения мер государственной поддержки, предусмотренных статьей 15 Федерального закона "О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации".

Министр
экономического развития
и промышленности
Республики Карелия
О.А.ЕРМОЛАЕВ





Утверждены
приказом
Министерства экономического
развития и промышленности
Республики Карелия
от 30 декабря 2022 года N 764

[bookmark: P34]КРИТЕРИИ
ЭФФЕКТИВНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СРЕДСТВ
БЮДЖЕТА РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ В ЦЕЛЯХ ПРИМЕНЕНИЯ
МЕР ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ, ПРЕДУСМОТРЕННЫХ СТАТЬЕЙ 15
ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ЗАЩИТЕ И ПООЩРЕНИИ
КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЙ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

Министерство экономического развития, и промышленности Республики Карелия проводит оценку инвестиционного проекта, в отношении которого планируется заключение соглашения о защите и поощрении капиталовложений, на предмет его соответствия следующим критериям эффективного использования средств бюджета Республики Карелия:
1) экономическая эффективность;
2) социальная эффективность;
3) фискальная, эффективность.
При оценке экономической эффективность инвестиционного проекта учитываются следующие показатели:
а) размещение инвестиционного проекта на территории муниципальных образований Республики Карелия, отнесенных к территориям инвестиционного стимулирования на основании Порядка отнесения муниципальных образований в Республике Карелия к территориям инвестиционного стимулирования, утвержденного постановлением Правительства Республики Карелия от 9 июля 2013 года N 218-П - 1 балл;
б) реализация инвестиционного проекта на территории Республики: Карелия, относящейся к Арктической зоне Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 13 июля 2020 года N 193-ФЗ "О государственной поддержке предпринимательской деятельности в Арктической зоне Российской Федерации" - 1 балл;
в) реализация инвестиционного проекта на территории монопрофильного муниципального образования Российской Федерации (моногорода), находящегося на территории Республики Карелия, включенного в перечень монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации (моногородов), утвержденный Правительством Российской Федерации - 1 балл;
г) реализация инвестиционного проекта в наиболее значимых направлениях экономики Республики Карелия, определяемых в соответствии с распоряжением Правительства Республики Карелия от 9 июля 2021 года N 510р-П "Об утверждении наиболее значимых направлений экономики Республики Карелия в целях предоставления государственной поддержки инвестиционной деятельности" - 1 балл.
При оценке социальной эффективности инвестиционного проекта учитываются следующие показатели:
а) создание новых рабочих мест (без учета стадии строительства объектов в рамках инвестиционного проекта)
до 49 человек включительно - 0 баллов;
от 50 до 499 человек включительно - 1 балл;
от 500 и более человек - 2 балла;
б) средняя заработная плата согласно финансовой модели инвестиционного проекта превышает двукратный размер установленной Правительством Республики Карелия величины прожиточного минимума для трудоспособного населения Республики Карелия - 1 балл.
Фискальная эффективность определяется по формуле:
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ФЭ - фискальная эффективность;
ДБ - поступления в консолидированный бюджет Республики Карелия от реализации инвестиционного проекта за период расчета;
РБ - расходы бюджета Республики Карелия, направляемые на реализацию и (или) эксплуатацию инвестиционного проекта за период расчета.
Период расчета устанавливается равным 5 годам эксплуатационной стадии. Понятие эксплуатационная стадия используется в значении, установленном Федеральным законом от 1 апреля 2020 года N 69-ФЗ "О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации".
Присваивается 1 балл, при значении фискальной эффективности больше единицы (ФЭ>1).
Инвестиционный проект считается соответствующим критериям эффективного использования средств бюджета Республики Карелия в целях применения мер государственной поддержки, предусмотренных статьей 15 Федерального закона от 1 апреля 2020 года N 69-ФЗ "О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации" при условии, что по итогам оценки он получает не менее 1 балла за каждый критерий эффективного использования средств бюджета Республики Карелия.
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