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МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 
РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

П Р И К А З
от 07 сентября 2023 года                                                                 №  809
г. ПЕТРОЗАВОДСК

Об образовании комиссии Министерства экономического развития 
Республики Карелия по соблюдению требований

к служебному поведению государственных гражданских

служащих Республики Карелия и урегулированию конфликта интересов

(в редакции приказа Министерства экономического развития Республики Карелия от 15 марта 2024 года № 152)

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», частью 5 статьи 19 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Положением о комиссии Министерства экономического развития Республики Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Карелия и урегулированию конфликта интересов, утвержденным приказом Министерства экономического развития Республики Карелия от 27 августа 2010 года № 343-А (далее -  Положение о комиссии),  приказываю: 

1. Образовать комиссию Министерства экономического развития Республики Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия), действующую на постоянной основе, в следующем составе:

Председатель комиссии:

Ломако Александр Владимирович, Первый заместитель Министра экономического развития Республики Карелия;

Заместитель председателя комиссии:
Бортник Ольга Владимировна,  заместитель Министра экономического развития Республики Карелия.

Секретарь комиссии:

Беляева Елена Ивановна, начальник сектора кадровой и организационно-контрольной работы Министерства экономического развития Республики Карелия.

Члены комиссии:

Чуркина Виктория Аркадьевна,  начальник сектора правовой работы Министерства экономического развития Республики Карелия.

Представитель управления по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы Республики Карелия:

Поленичко Валентина Борисовна, главный специалист управления по вопросам противодействия коррупции.
Представители научных организаций, образовательных учреждений среднего, высшего и дополнительного профессионального образования, других организаций, деятельность которых связана с государственной гражданской службой Российской Федерации:

Карпушев Алексей Михайлович, преподаватель кафедры экономики и финансов Карельского филиала «Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»;

Артемьева Ольга Валерьевна, директор Центра дополнительного образования Карельского филиала «Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»;

Мельник Юрий Иванович, доцент кафедры психологии Института педагогики и психологии Петрозаводского государственного университета.

2. Дополнительно в постоянный состав комиссии на каждое заседание включать следующих членов комиссии:

- гражданского служащего (гражданских служащих)  из подразделения Министерства экономического развития Республики Карелия, в котором гражданский служащий, являющийся стороной конфликта интересов, замещает должность государственной гражданской службы Республики Карелия.

3. По решению Министра экономического развития Республики Карелия в состав комиссии дополнительно включать:

- представителя общественной организации ветеранов, созданной в Министерстве экономического развития Республики Карелия;

-  представителя профсоюзной организации, действующей в установленном порядке в Министерстве экономического развития Республики Карелия;

- представителя общественного совета, образованного при Министерстве экономического развития Республики Карелия.

4. Признать утратившим силу  приказ Министерства экономического развития и промышленности  Республики Карелия от 13 апреля 2022 года № 181 «Об образовании комиссии Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Карелия и урегулированию конфликта интересов».


5. Сектору кадровой и организационно-контрольной работы ознакомить с настоящим приказом государственных гражданских служащих Министерства экономического развития Республики Карелия.

Министр экономического развития 

Республики Карелия                                                                                     О.А.Ермолаев            
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