Уведомление о начале отбора граждан 
в качестве представителей Республики Карелия в Наблюдательном совете автономной некоммерческой организации по развитию и поддержке предпринимательства «Центр «Мой бизнес» Республики Карелия»

В соответствии с приказом Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия от 18 января 2022 года № 20 проводится отбор граждан в качестве представителей Республики Карелия в Наблюдательном совете автономной некоммерческой организации по развитию и поддержке предпринимательства «Центр «Мой бизнес» Республики Карелия» на безвозмездной основе.
Количество Представителей Республики Карелия из числа граждан в Наблюдательный совет автономной некоммерческой организации по развитию и поддержке предпринимательства «Центр «Мой бизнес» Республики Карелия» составляет 1 (один) человек.
В состав Наблюдательного совета автономной некоммерческой организации по развитию и поддержке предпринимательства «Центр «Мой бизнес» Республики Карелия» могут войти эксперты, общественники, граждане Республики Карелия, обладающие знаниями и навыками в сфере инвестиций, обладающие положительной деловой и (или) научной репутацией. 
Для участия в отборе граждан в качестве представителей Республики Карелия в Наблюдательном совете автономной некоммерческой организации по развитию и поддержке предпринимательства «Центр «Мой бизнес» Республики Карелия» необходимо подать заявление с приложением следующих документов:
- копии документов, подтверждающих высшее образование;
- копии документов, подтверждающих стаж работы не менее 5 лет;
- биографическая справка со сведениями о трудовой и общественной деятельности кандидата;
- письменное согласие кандидата на выдвижение в качестве Представителя Республики Карелия и вхождение в состав Наблюдательного совета, на размещение представленных сведений о кандидате на официальном сайте Министерства экономического развития Республики Карелия в сети Интернет, раскрытие указанных сведений иным способом в целях общественного обсуждения кандидатов в члены Наблюдательного совета.
- согласие на обработку персональных данных кандидата.
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Документы необходимо представить по адресу: г. Петрозаводск, ул. Андропова, д.2 в срок до 23 ноября 2023 года (включительно). 
